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Lista Civica FRAZIONI e CASTELFRANCO 

Al Sindaco  
Alla Presidente del Consiglio Comunale  

Agli Assessori competenti   
Alle Consigliere e ai Consiglieri del Consiglio Comunale 

del Comune della città di Castelfranco Emilia 
 
Oggetto:  Interrogazione a risposta scritta riguardante lo stato dell’arte del trasloco del plesso 

della scuola primaria e secondaria di I grado ‘G. Marconi’  
 
 

Considerato 
- che a gennaio 2024 l’Amministrazione Comunale ha gestito il trasloco dai moduli temporanei, siti 

nell’area limitrofa il parcheggio del parco La Stalla, degli arredi, del materiale, delle 
strumentazioni ecc., patrimonio dell’IC ‘G. Marconi’, verso la sede storica dell’I.C. ‘G. Marconi’ 
sita in Via G. Marconi, 1 

- che già in data 28 marzo 2023 il Sindaco, presente al Consiglio d’istituto, aveva dichiarato che 
entro la fine dell’anno 2023 ed i primi del 2024, l’Amministrazione avrebbe provveduto a 
sostenere il trasloco della scuola nella sua sede storica, scelta improrogabile 

 
Preso atto 

- che una parte dei beni dell’IC ‘G. Marconi’ non è stata tempestivamente e contestualmente 
trasferita, in particolare i giochi in legno, l’arena e le casse per orti da esterno, acquistati (arena, 
serre, casse orti e vasca sensoriale) con i Fondi Strutturali Europei – Programma Operativo 
Nazionale “Per la scuola, competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014-2020 - Asse II - 
Infrastrutture per l’istruzione – Fondo Europeo di Sviluppo Regionale (FESR) – REACT EU.  

- Asse V – Priorità d’investimento: 13i – (FESR) “Promuovere il superamento degli effetti della crisi 
nel contesto della pandemia di COVID-19 e delle sue conseguenze sociali e preparare una ripresa 
verde, digitale e resiliente dell’economia” – Obiettivo specifico 13.1: Facilitare una ripresa verde, 
digitale e resiliente dell’economia - Avviso pubblico prot.n. 50636 del 27 dicembre 2021 
“Ambienti e laboratori per l’educazione e la formazione alla transizione ecologica”. Azione 13.1.3 
– “Edugreen: laboratori di sostenibilità per il primo ciclo” (autorizzato il 24 maggio 2022) 

- gli acquisti degli orti e delle serre sono frutto di un progetto strutturato, incentrato su una 
didattica in outdoor e volta a rinsaldare le relazioni in un momento così drammatico per la vita 
sociale degli alunni e delle alunne e non solo 

- che sono stati smontati e trasferiti i giochi, nel mese di settembre 2024, mentre le 6 casse degli 
orti e la vasca sensoriale giacciono in uno stato di completo abbandono nell’area dismessa, una 
cassa risulta anche rotta, come da documentazione fotografica allegata 

- che il valore di ogni cassa ammonta a €   1537,25 per complessivi € 9.223,5 
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- che il valore della vasca sensoriale ammonta a € 1000 
- che il valore della terra degli orti compresa la messa in opera ammonta a € 1600 
- che il valore dell’arena ammonta a € 5600 
- che il valore del ponte tibetano, della palestra esagonale e tavoli da esterno ammonta a 

€ 14.500 
 

siamo a richiedere 
 

1. Quando è stato effettuato da parte degli uffici competenti un sopralluogo per valutare la reale 
consistenza del materiale da trasferire, perché non si è provveduto a tempo debito a 
programmare anche il trasloco anche di questi beni? 

2. Esiste uno studio di fattibilità del trasferimento di tali oggetti? 
3. E’ stato dato il giusto valore ai tali oggetti? Sono stati considerati importanti per la scuola? 
4. Essendo l’Istituzione scolastica soggetta a controlli di I e II livello da parte dell’organo di 

Controllo (Fondi europei), i materiali devono essere conservati e mostrati in occasione di 
eventuali ispezioni, quali sono le intenzioni dell’Amministrazione nei confronti dei danni 
causati, risarcirà la perdita di tali beni, regolarmente registrati in inventario e quindi parte del 
patrimonio dell’Istituzione scolastica? 

5. Quali sono i tempi per il montaggio definitivo di tali strutture, compresi anche i giochi e la 
tribuna? 

 
 
 

 
 

Silvia Santunione - Capogruppo 

 

 

Vilma Baraccani - Consigliera 

 

 

 

Andrea Temellini - Consigliere          

   
 
 

Claudio Carini – Consigliere 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Gli orti nell’agosto del 2023 e oggi 

 

 
 
 
 
 



 

Vasca sensoriale nell’anno nel 2022 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Vasca sensoriale oggi 
 




